
Lösungen sind unterstrichen 
 
1. Welches ist das wichtigste Sparziel in Deutschland? 
a) Anschaffungen  
b) Vorsorge für die Kinder 
c) eigene Altersvorsorge 
 
2. Was bedeutet die Abkürzung DAX? 
Deutscher Aktienindex 
 
3. Stammt der Begriff „Börse“ ursprünglich aus 
a) Niederlande 
b) Belgien  
c) England 
 
4. Wie viele der größten und umsatzstärksten deutschen Aktienwerte sind im DAX enthalten?  
a) 30  
b) 20  
c) 10 
 
5. Aus welcher Stadt kommt der Taler? 
Joachimstal in Böhmen 
 
6. Wofür geben die 15- bis 17-Jährigen am meisten Geld aus? 
a) Handy  
b) Weggehen  
c) Kleidung 
 
7. Wie viele 1-Euro Münzen müsste man nebeneinander legen, um eine Strecke der Länge des 
Erdumfangs (40 000 km) zu erhalten? 
a) etwa 1,7 Milliarden (40 Milliarden Zentimeter geteilt durch 2,3 Zentimeter)  
b) etwa 1,7 Millionen 
c) etwa 1,7 Tausend 
 
8. Wie viel Mark bekam jeder Deutscher 1948 nach der Währungsreform? 
40 Mark 
 
9. Was bedeutet die Abkürzung EZB?  
Europäische Zentralbank 
 
10. In welchem Evangelium steht der Satz von Jesus: „Ihr könnt nicht Gott dienen und dem ammon“? 
a) Matthäus  
b) Markus  
c) Johannes 


